

Постоянное представительство
Российской Федерации
при
Организации
Объединенных Наций

Phone: (212)861-4900



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations
136 E 67th Street
New York, NY 10065

Fax: (212) 628-0252

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации
в ходе общих прений на оперативном сегменте основной сессии
Экономического и Социального Совета ООН (ЭКОСОС)**

24 февраля 2015 года

Уважаемый г-н Председатель,

Прежде всего, хотели бы выразить признательность Генсекретарю за подготовленный к сессии единый доклад, формат которого соответствует установкам Четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики в области оперативной деятельности системы развития ООН (ООД).

Вместе с тем, хотели бы подчеркнуть необходимость публикации докладов Генсекретаря в установленные сроки на всех официальных языках ООН. Это важно для заблаговременного и полного обеспечения стран-членов необходимой фактологической информацией в целях подготовки к дискуссии в рамках оперативного сегмента ЭКОСОС.

Г-н Председатель,

Полагаем, что успешному и планомерному устойчивому развитию может способствовать деятельность системы ООН, ориентирующаяся на рациональное расходование донорских средств, прозрачность, эффективность и должный учет национальных приоритетов программных стран.

Приветствуем диалог стран-членов и системы развития ООН по вопросам финансирования оперативной деятельности. Исходим из необходимости

сохранения присутствия программ и фондов во всех нуждающихся странах, особенно с низким доходом и наименее развитых.

Выступаем за дальнейшее наращивание основных ресурсов, а также за повышение качества и предсказуемости целевых взносов, играющих не менее важную роль в решении проблем развития программных стран. В этой связи обратила на себя внимание состоявшая в рамках отдельных программ и фондов дискуссия по вопросу о «критической массе» основных ресурсов, продемонстрировавшая различия в подходах отдельных агентств к вопросу финансирования, а также сохранение за неосновными ресурсами важного значения с точки зрения реализации мандатных установок агентств.

Поддерживаем сохранение в числе приоритетов программной деятельности вопросов обеспечения устойчивого экономического роста, борьбы с нищетой и безработицей, а также развития здравоохранения. Именно эти области содействия выделены в докладе Генсекретаря в качестве основных с точки зрения программных стран.

Считаем необходимым продолжить реализацию мер, направленных на облегчение взаимодействия системы ООН с новыми и формирующимися донорами.

При осуществлении преобразований, направленных на дальнейшее повышение согласованности деятельности оперативных агентств и эффективности работы всей системы развития ООН, считаем необходимым сохранение за отдельными организациями их индивидуальных мандатных преимуществ. Должное выполнение программами и фондами своих стратегических мандатных установок внесет важный вклад в полномасштабную реализацию новой Глобальной повестки дня в области развития на период после 2015 г.

Г-н Председатель,

Осуществление новой повестки дня в области развития, безусловно, потребует определенной «перенастройки» работы ООН, которая затронет и оперативную деятельность системы развития ООН. Однако мы призываем

бережно подходить к существованию системы, которая в настоящее время во многом обеспечивает прогресс в деле достижения Целей развития тысячелетия. Выступаем за сохранение баланса между оказанием непосредственной практической помощи развитию и компонентами мониторинга за выполнением согласованных на международном уровне целей и задач в области развития.

Благодарю за внимание.